اذكر المصطلح العلمى الذى تدل عليه العبارات الآتية:-

1- الزمن الذى يستغرقه الجسم المهتز لعمل اهتزازة كاملة.                                      
2- كمية الصوت الصوت الساقط عموديا على وحدة المساحات                               
3- اضطراب فى الوسط ينتقل فى اتجاه معين وبسرعة معينة.                            
4- أقصى إزاحة يصنعها الجسم المهتز بعيداً عن موضع سكونه.                        
5- المسافة بين قمتين متتاليتين أو قاعين متتاليين لنفس الموجة.           
6- عدد الاهتزازات الكاملة التى يحدثها الجسم فى الثانية الواحدة.                   
7- المسافة بين مركزى أى تضاغطين متتاليين أو تخلخلين متتالين 
8- الحركة الدورية التى يحدثها الجسم المهتز على جانبى موضع سكونه بحيث تتكرر حركته على فترات متساوية .                                                                                   
9- حركة تكررنفسها بانتظام على فترات زمنية متساوية.                        
10- ارتداد موجات الصوت إلي نفس الوسط في اتجاه واحد عندما يقابل سطح عاكسا
11- الاضطراب الذي تهتز فيه جزيئات الوسط عموديا علي اتجاة انتشار الموجه
12- المسافة التي يقطعها الصوت في الثانية الواحدة 
علل لما يأتى :-
	كلما زاد التردد قل الزمن الدورى.
	

	موجات الصوت ميكانيكية طولية
	

	عدم استخدام أوانى معدنية فى طهى الطعام داخل الميكروويف
	

	عدم سماع الانفجارات الشمسية
	

	عدم سماع الصوت احيانا بالرغم من اهتزاز الاجسام
	

	تعتبر الحركه الاهتزازية حركة دورية
	

	أمواج الأوتار المهتزة ميكانيكية مستعرضة 
	

	رؤية البرق قبل سماع الرعد
	

	وضع قطعة من الموكيت تحت الغسالة التى تهتز عند طرد الماء
	

	أستخدام الجاكوزى فى بعض النوادى الرياضية
	


اكتب العلاقة الرياضية بين كلا من :- 

(1)  سرعة الصوت و التردد و الطول الموجى 
..............................................................................................................
صوب العبارات الآتيه بشرط عدم تغيير ما تحته خط:
(1) الموجه المستعرضة عبارة عن اضطراب تهتز فيه دقائق الوسط في نفس اتجاه انتشار الموجه
(2) حركة البندول البسيط تمثل حركة موجية
(3) الجسم الذي تردده 200 هرتز يقوم بعمل اهتزازة واحدة في 200 ثانية 
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ما معنى قولنا أن :-
	ما معنى 
	الاجابه

	سرعة الصوت فى الهواء تساوى 340 متر/ثانية.
	

	تردد جسم مهتز 100 هرتز.


	

	الزمن الدورى لجسم مهتز 0.02 ثانية.
	

	سعة اهتزازة بندول بسيط 4 سم.


	

	الطول الموجى لموجة طولية 10 سم


	

	الطول الموجى لموجة مستعرضه 5 سم
	

	عدد الاهتزازات الكاملة التي يصنعها جسم مهتز في زمن 10 ثانية يساوي 500 اهتزازة كاملة 
	

	الزمن الذي يستغرقه  زنبرك في عمل 60 اهتزازة كاملة يساوي دقيقة واحدة 
	

	المسافة التي تقطعها موجه ضوء مرئي في الفراغ خلال زمن قدرة 2 ثانية تساوي 6×810
	

	الطول الموجي لموجه صوتيه 1,5  متر
	


ما النتائج المترتبه علي :- 

(1) اهتزاز جزيئات الوسط في اتجاه عمودي علي اتجاه انتشارها 
........................................................
(2) زيادة تردد موجه إلي الضعف بالنسبة لطولها الموجي عند ثبوت سرعتها
........................................................
(3) زيادة عدد الاهتزازات للجسم المهتز بالنسبة لتردده وزمنه الدوري
........................................................
(4) اذا قل الزمن الدوري الى 10 ثوانى بالنسبة الى التردد
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                           ........................................................
اختر الإجابة الصحيحة من بين الأقواس:

(1) ناتج ضرب الزمن الدورى × التردد = ...............                                      ( 1 – 2 – 3 - 4)
(2) سعة الاهتزازة تعادل ............... اهتزازة كاملة                              (نصف – ربع – أربع أمثال)
(3) جميع الأمواج التالية أمواج ميكانيكية ماعدا أمواج  ...............          (الصوت – الضوء – الماء)
(4)  سرعة انتشار الموجة تتعين من العلاقة ع = ...............                  ( ت× ل ،  ل ÷ ت ،  ت+ل )  
 (5) تشمل الاهتزازة الكاملة ...............        ( إزاحة واحدة – ازاحتين – ثلاث ازاحات – أربع ازاحات )
 (7) إذا كان تردد جسم مهتز 6 ذ/ث يكون زمنه الدورى ...............       
 (3 ثواني – 6 ثواني – 1/6 ثانية – 1/3 ثانية)   
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 (8) من الشكل المقابل 
عندما تتحرك كرة البندول من (س) الى ( ص) 
فى زمن قدره 0.02 ثانية فإن التردد يساوى ............... هيرتز
                                                               ( 0.04 – 0.02 – 25 – 50 )
 (9) الكيلو هرتز يساوى   ...............             (  1 × 10 هرتز -  1 × 10 هرتز -  1 × 10 هرتز )
(10) موجات الضوء ................
(ميكانيكية مستعرضة– كهرو مغناطيسية طولية– كهرومغناطيسية مستعرضة) 

(11) زمن اهتزازة كاملة يساوى ...............  ( التردد - السرعة   -  الزمن الدورى – الطول الموجى )
(12) إذا كان تردد جسم مهتز 10 هيرتز يكون زمنه الدورى .......      
(3 ثواني – 6 ثواني – 1/6 ثانية – 1/3 ثانية)   
(13) أمواج الماء ...............      
(ميكانيكية مستعرضة – كهرو مغناطيسية طولية – كهرومغناطيسية مستعرضة ) 

(14) إذا كانت المسافة بين مركز التضاغط الثالث ومركز التضاغط الخامس عند انتشار موجه ما يساوي 20 سم فإن الطول الموجي يساوي ...............                     ( 40 سم – 20سم – 10 سم – 5 سم )

   (15)النانومتر يساوى  ............... (  1 × 10 متر -  1 × 10 متر -  1 × 10 متر )
(16) اي الاشكال التالية تعبر عن العلاقة  بين التردد والزمن الدوري 

                                 التردد                                     التردد                           التردد


        الزمن الدوري                    الزمن الدوري                   الزمن الدوري
                                ( ا   )                    (  ب )                          (   ج )  
قارن بين الامواج الميكانيكية والكهرومغناطيسية

	أموج ميكانيكية
	أمواج كهرومغناطيسية

	(1) تحتاج لوسط مادي لكي تنتشر فيه ولا تنتشر فى الفراغ

(2) قد تكون 

** مستعرضة مثل أمواج الماء

** طولية مثل أمواج الصوت

(3) تتغير سرعتها من وسط إلى آخر
	(1) لا تحتاج إلى وسط مادي لكي تنتشر فيه وتنتشر في الفراغ بسرعة  3 × 10 8 م/ث
 (2) كلها من النوع المستعرض

مثل 
* أمواج الراديو        * أمواج الضوء

  (3)  لها نفس سرعة الضوء


أكمل العبارات:
(1) من امثلة الحركة الدورية ............. و ................
(2) تتكون الموجة الطولية من............. و ................
(3) الصوت من الأمواج.. ................بينما الضوء من الأمواج .. ................
(4) تتضمن الاهتزازة الكاملة  ................ إزاحات تسمى كل منها ................
(5) تصنف الامواج تبعا لقدرتها على الانتشار ونقل الطاقة الى امواج ............. و ................
(6) القمة فى الموجة..... ................ يقابلها ................الموجة الطولية.
(7) ............ هى أقصى إزاحة يصنعها الجسم المهتز بعيدا عن موضع سكونه.
(8) عند اهتزاز الشزكة الرنانة تتولد طاقة تنتقل فى صورة ..................
(9) أمواج الراديو من الموجات  ............. و تننتشر فى الفراغ بسرعة .............
(10)  حركة بندول الساعة حركة .............
(11)  الجسم الذى تردده 360 هرتز يصنع 180 أهتزازة كاملة فى ..................... ثانية
(12)  سرعة الموجة = ................... × .....................
قارن بين الامواج المستعرضة والطولية

	  وجه المقارنة
	الأمواج المستعرضة
	الأمواج الطولية

	تعريفها
	تهتز فيها جزيئات الوسط فى اتجاه عمودى على اتجاه انتشار الموجة
	تهتز فيها جزيئات الوسط فى نفس اتجاه انتشار الموجة

	تتكون من
	قمم وقيعان
	تضاغطات وتخلخلات

	طول الموجة

     (ل)
	هو المسافة بين قمتين متتاليتين أو قاعين متتاليين.
	هو المسافة بين مركزى تضاغطين متتاليين أو تخلخلين متتاليين.


قارن بين " الحركة الاهتزازية و الحركة الموجية "

	وجه المقارنة
	الحركة الاهتزازية
	الحركة الموجية

	التعريف
	
	

	هرتز
	التردد
	1

	متر
	الطول الموجى/ سعة الاهتزازة
	2

	م / ث
	السرعة
	3

	ثانية
	الزمن الدورى
	4

	وات / م ²
	شدة الصوت
	5

	ديسيبل
	شدة الضوضاء
	6


الوحدات

إحسب ما يأتى :-   
(1) اذا كانت المسافة بين قمتين فى موجة = 2 متر و ترددها 50 هرتز فكم تكون سرعة انتشارها  
(2) احسب الطول الموجى لموجة ضوئية  ترددها 6 ×810 هيرتز  و سرعتها 3×10 8  متر/ث.
(3) أموج صوتية  ترددها 200 هرتز وطولها 1.7 متر. احسب سرعة انتشارها
(4) احسب طول موجة صوتية تنتتشر فى ماء البحر بسرعة1500 متر/ث علما بان ترددها  5 كيلو هرتز.
(5) احسب الزمن الدورى و التردد  لجسم يصنع (300 ) اهتزازة في نصف دقيقة. 
  (6)  ارسم شكلا بيانياً يمثل الحركة الأهتزازية لبندول بسيط مع توضيح سعة الاهتزازة على الرسم

(7)  من الشكل المقابل اوجد:-                                                         

1- الطول الموجي  
2- التردد    

3- سعة الموجة 

4- سرعة انتشار الموجة

(10) احسب الزمن الدورى للبندول

(6) من الشكل المقابل اوجد:-                                                         

1- الطول الموجي  
2- اذا علمت ان تردد هذه الموجة 30 ذ/ث احسب 
سرعة انتشار الموجة


























































0.5 ثانية





















































